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Městská knihovna Nymburk 

Palackého třída 1749 

288 02 Nymburk 
IČO: 00353701 
www.knihovna-nbk.cz 

tel. 325512723 

email: knihovna@knihovna.cz 
 

Knihovna je zapsaná u ministerstva kultury ČR pod evidenčním číslem 1683/2002. 

Městská knihovna Nymburk je základní knihovnou s jednou pobočkou na sídlišti 

v budově polikliniky, ve smyslu zákona č. 257/2001 Sb.(tzv. knihovní zákon)v platném 

znění, za dodržování podmínek rovného přístupu všech občanů bez rozdílu k těmto službám. 

 

Předmět činnosti: 

- získává, zpracovává a zpřístupňuje univerzální a regionální knihovní fond se zřetelem 

  na potřeby občanů 

- zpřístupňuje knihovní dokumenty z knihovního fondu městské knihovny včetně zahraničních 

- vydává neperiodické tiskoviny ve smyslu zákona č. 37/1995 Sb., o vydání neperiodických 

  publikací, ve znění pozdějších předpisů a periodického tisku ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., 

  o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně některých dalších zákonů 

  (tiskový zákon) ve znění pozdějších předpisů 

- poskytuje ústní, písemné i on-line bibliografické, referenční a faktografické informace a rešerše 

- zajišťuje zprostředkování informací z vnějších informačních zdrojů včetně přístupu na internet 

- pořádá a organizuje kulturní, vzdělávací a informační pořady pro veřejnost 

- poskytuje reprografické služby(za podmínek uvedených v knihovním řádě), půjčování CD nosičů, 

  e- knih, e-čteček, inzertní a reklamní služby 

- zabezpečuje podporu zájmovým, vzdělávacím a kulturním aktivitám (Klub čtenářů Bohumila 

  Hrabala), Literární kabinet Bohumila Hrabala 

- zabezpečuje a organizuje výstavní činnost výtvarného umění 

 

 

Významné akce: 
Univerzita třetího věku – ve spolupráci s ČZU v Praze 

Březen měsíc čtenářů 

Noc s Andersenem 

Noc literatury 

Hrabalovo Kersko 

Piknik v trávě s knížkou 

Pasování prvňáčků 

Bookstart aneb s knížkou do života 

Týden knihoven 

Pobočka - činnost 
 

 

 

http://www.knihovna-nbk.cz/
mailto:knihovna@knihovna.cz


Rok 2020 je rokem pandemie, v březnu byl vládou ČR vyhlášen nouzový stav, kdy došlo  

k uzavření služeb, škol, kulturních zařízeních, sportovišť. Celým rokem nás provázely 

různá nařízení, dle kterých jsme mohli nebo nemohli poskytovat služby veřejnosti. 

Vždy jsme se snažili co nejvíc vyjít návštěvníkům vstříc, zajistili jsme dezinfekce, 

roušky a ochranné štíty pro zaměstnance, rukavice, plastové zástěny na výpůjční pulty, 

regulovali jsme návštěvnost v knihovně,později pak zajišťovali výdejní okénko kontaktní i 

okénko bezkontaktní. Vrácené knihy jsme museli dávat na 48 hodin do karantény, otírat 

potom teprve vrátit a vřadit do fondu. 

V jarních měsících jsme se pustili do čistění a vyřazování knižního fondu, bylo vyřazeno, 

zlikvidováno, odepsáno 9000 knih, další stovky knih jsme přebalili do nových obalů, 

vygruntovali celou knihovnu. Připravili jsme nové informační lekce pro školy, setkání 

Bookstart, pustili jsme se do příprav a realizace dalších nových knihovnických akcí.  

Během krátké doby (během prázdnin až do poloviny října), kdy mohla být knihovna 

otevřena jsme uskutečnili odloženou Noc literatury a několik přednášek a besed. 

Další nouzový stav nás opět uzavřel v říjnu, kdy přes polovina zaměstnanců onemocněla 

Covidem a zbytek musel do karantény.  

Knihovna měla dle knihovního zákona v roce 2021 zabezpečit revizi knižního fondu, 

vzhledem k náročnosti provedení, jsme vždy museli knihovnu nejméně na 14 dní uzavřít. 

Využili jsme však uzavření a dne 5.11.2020 zahájili revizi. Zrevidováno bylo 70.000 

knižních svazků v dospělém oddělení, dětském hudebním, studovně, ve skladu, na pobočce. 

V omezeném režimu jsme pak dle nařízení vlády ČR otevřeli knihovnu na pár týdnu v 

listopadu a prosinci.  

Celou dobu omezené doby nebo při uzavření knihovny se snažíme čtenářům nabídnout 

on-line služby, zápůjčky e-knih, které jsme navýšili, informujeme o vzdělávacích i 

zábavných on-line zdrojích pro studenty a děti.  

Vzhledem k vládním nařízením, se však mnoho akcí nekonalo např. Hrabalovo Kersko, 

Piknik v trávě s knížkou, Noc s Andersenem, Březen měsíc čtenářů, Týden knihoven, 

knihovnické prázdniny a mnoho dalších besed s zajímavými lidmi,které jsme měli 

připravené. 

Také víc jak polovina výstav výtvarného umění nebyla realizována. 

 

 

Univerzita třetího věku 
Univerzita třetího věku probíhala ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou 

v Praze dalším vzdělávacím cyklem. Byl zahájen semestr Oděvní kultury I. a jednotlivé 

lekce byly připraveny na 

5.2,19.2.,4.3.,18.3.,1.4.,15.4.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Pasování prvňáčků 
 

Z významných akcí se nám během roku podařilo uskutečnit pasování prvňáčků 

ve dnech 22.-23.9.2020. Pasováno bylo celkem 234 dětí, které nejdříve prokázaly své 

znalosti ve čtení a získaly pasovací listinu,kterou pak mohou vyměnit za průkazku do 

knihovny.  

Celou akcí je provázel šašek Háček, královna Abeceda a rytíř Písmenko. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Noc literatury 
K dalším významným akcím, které jsme zvládli zorganizovat patřila Noc literatury. Ta byla 

z května v důsledku vládních nařízení přeložena na 7. října 2020. 

Vybrali jsme opět netradiční místa, na kterých probíhalo veřejné čtení současné světové 

literatury. 

Charlie´s Coffe&Garden – Martin Myšička 

Vodárenská věž – Marek Adamczyk 

Husův sbor – Markéta Hrubešová 

Gymnázium Bohumila Hrabala Nymburk – Kateřina Macháčková 

Podařilo se zajistit známé herce, které opět přilákali stovky návštěvníků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bookstart aneb s knížkou do života 
 

Uskutečnili jsme v rámci tohoto projektu pouze jedno setkání dne 20. ledna s 

muzikoterapeutkou Petrou Matějskovou.  

 

Byla připravena výstava doporučených knih pro nejmenší věkovou kategorii  

dětí, zážitkové čtení a tvoření pro děti a maminky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Knihovna předává při vítání občánků pravidelně startovací balíčky s pozvánkou 

do knihovny. 

Další setkání nebyly uskutečněny z důvodu pandemie. 

 

 

Pro dětské návštěvníky čtenáře jsme v tomto roce připravili několik besed a setkání se 

spisovateli a ilustrátory: 

O komiksech s Míšou Pexovou – seznámení děti s komiksem jako specifickým literárním 

i výtvarným útvarem 

Cukrárna u Šilhavého Jima – představení autorského divadla Čučka v podání Marka 

Tomana a Edity Vaníčkové 

Beseda s Veronikou Válkovou o knihách pro děti a mládež z oblasti historie 

Probíhalo s dětmi masopustní a valentýnské tvoření v dětském oddělení a na pobočce. 

 

 

 

Uspořádali jsme několik cestovatelských besed např. Východní Himaláj s Radkou 

Tkáčikovou, zaujala beseda cestovatelky a dobrovolnice Hany Hindrákové – Můj africký 

příběh a nebo Život mezi Berbery cestovatelky Terezy Huclové. 

Mezi velmi úspěšné besedy,které jsme stihli v jarních měsících, patřila beseda  

Psychopati mezi námi s MUDr. Radkinem Honzákem a s prof.MUDr. Janem Pirkem- 

Jak si poškozujeme zdravé srdce. Tyto akce jsme vzhledem k velkému zájmu veřejnosti 

museli přesunout do velkého sálu Obecního domu v Nymburce.  

Ve spolupráci s MAP II jsme připravili přednášku o vzdělávání a médiích- NO FUTURE 

s Bobem Kartousem, o kterou byl velký zájem i mezi pedagogy.  

Také historické přednášky  Čechoslováci v Gulagu,kterou připravili historici Adam 

Hradílek, Jan Dvořák a Jaroslav Formánek z Ústavu pro studium totalitních režimů 

a Živé pochodně v sovětském bloku historika PhDr. Petra Blažka velmi zaujaly návštěvníky. 

 

V podzimním období, kdy byla knihovna krátce otevřena jsme připravili autorské čtení 

režiséra Miroslava Krobota – Nečíst.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Pobočka 
V rámci daných možností jsme se snažili i na pobočce připravit některé akce: 

masopustní a valentýnské tvoření 

kreativní tvoření – výroba originálních náušnic a dekorací 

přednášku výživové poradkyně Evy Riegerové – výživa v praxi 

Akvarel je hra – výtvarná dílna 

 

Výstavy 
Nevidíme, neslyšíme, ale cítíme – výstava věnovaná problematice hluchoslepoty,kterou 

připravil Klub přátel červenobílé hole – leden 

Obrazy a grafika Ladislava Červinky – únor 

Petr Švarc-výstava nymburského výtvarníka k životnímu jubileu – březen 

Za duhou obrazy – Vladislava Přibová a Jitka Bejdáková – červen 

Já a moji žáci – výstava obrazů Františka Hály a jeho žáků - červenec  

 

Čtenář roku 
I v tomto roce jsme opět ve spolupráci se Svazem knihovníků a informačních pracovníků 

udělovali cenu roku - „čtenář roku“, tentokrát cena putovala k paní učitelce Oldřišce 

Hačecké.  Tento rok se vybíralo z učitelů, kteří vedu děti ke čtení a knihovnu s nimi 

navštěvují. Volba byla jasná, paní Oldřiška Hačecká vychovala nejednu generaci našich 

čtenářů. Každoroční knihovnické ocenění je v těch nejlepších rukou. Gratulujeme.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

Klub čtenářů Bohumila Hrabala  
 

Knihovna připravila soutěž pro veřejnost - Hrabalovy hlavolamky,které byly zveřejňovány v 

nymburském zpravodaji leden – květen. Znalci hrabalova díla zde mohli předvést své 

znalosti a vyhrát věcné ceny. Soutěže se zúčastnilo 27 účastníků. V původním záměru měly 

být vylosovaným výhercům předány ceny na akci Hrabalovo Kersko v květnu 2020. 

Ceny jsme však museli předat osobně v knihovně. 
 

     Vzhledem k nařízením vlády se v tomto roce nekonalo Hrabalovo Kersko, ale podařilo se 

slavnostně předat cenu za šíření dobrého jména spisovatele Bohumila Hrabala našemu 

předsedovi Klubu čtenářům Bohumila Hrabala, panu Janu Řehounkovi. 

Na tajném setkání v květnu 2020 v Kersku se sešli hlavní organizátoři akce a cena  

„Zlatý Cassius“ 2020 byl slavnostně předán.  

Srdečně gratulujeme našemu Honzovi. 
 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

     Při knihovně pracuje Klub čtenářů Bohumila Hrabala, který má okolo 80 členů nejen z ČR, ale 

i z Maďarska, Slovenska a Polska. Je vydáván a distribuován čtvrtletník Pábitel. 

 

     Literární kabinet Bohumila Hrabala slouží zájemcům a badatelům o literární dílo spisovatele, 

byl průběžně celý rok doplňován. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Základní statistické údaje za rok 2020 

 

Knihovní fond                           70.652 

Periodika                                          96 

Přírůstky za rok                           2.480 

Úbytky                                         9.200 

Počet výpůjček                        109.325 

Počet čtenářů                               2.743 

Čtenáři do 15 let                             846 

Návštěvníci celkem                   87.696 

Návštěvníci fyzicky                   57.455 

Využívající internet                      1.252 

Návštěvníci on-line služeb         30.241 

Návštěvníci kulturních akcí          5.450 

Návštěvníci vzdělávacích akcí      9.100 

Počet akcí za rok                              119     

Počet e- výpůjček                             806 

Hospodaření 

Výnosy celkem                       7 778.070 

Vlastní tržby                              275.291 

Náklady celkem                       7 726.908 

Náklady na knižní fond              619.768   

 

     Pro čtenáře a návštěvníky je k dispozici bezdrátový internet Wifi ve všech prostorách knihovny,  

přístup na PC a internet je ve studovně, dětském i dospělém oddělení. Pro registrované čtenáře jsou 

k zapůjčení e-čtečky a  deskové hry. Návštěvníci mohou využívat uzamykatelné skříňky, automat na 

kávu a pitnou vodu. V letních měsících je k dispozici letní čítárna. 

V roce 2020 v roce pandemie koronaviru je však všechno jinak, knihovny byly buď uzavřené nebo 

byl zaveden omezený provoz, kontaktní či bezkontaktní okénka. Na statistických údajích je patrný 

pokles téměř ve všech ukazatelích, což je důsledek vládních nařízeních v době pandemie. 

V krátkém čase,kdy knihovny byly otevřené a měly omezený provoz, byl regulován počet 

návštěvníků a konání akcí se nám však podařilo uskutečnit několik úspěšných akcí. 



Věříme, že v příštím roce se situace zlepší a opět budeme moci fungovat k úplné spokojenosti 

nás všech. 

 

Více informací na www.knihovna-nbk.cz 

 

http://www.knihovna-nbk.cz/



